

**ΠΡΟΚΟΠΗΣ
ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ****Υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας
Διοίκησης και Αποκέντρωσης**Στον ΔΗΜΗΤΡΗ ΓΚΑΤΣΙΟ
Φωτογραφία: ΝΙΚΟΣ ΚΡΟΝΤΗΡΑΣ

Αλλάζει το κλίμα υπέρ της κυβέρνησης διαπιστώνει, μιλώντας στην «Α.Τ.Κ.», ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Προκόπης Παυλόπουλος. «Ύστερα και από τα μέτρα που έχουν ληφθεί, η εικόνα των δημοσκοπήσεων έχει ήδη αρχίσει να αντιστρέφεται» τονίζει χαρακτηριστικά. Επισημαίνει, ακόμη, πως δεν υπάρχει θέμα πρόωγων εκλογών και εκφράζει από τώρα τη στήριξη της κυβέρνησης στο πρόσωπο του Κάρλου Παπούλια για δεύτερη θητεία στην Προεδρία της Δημοκρατίας, καλώντας, παράλληλα, το ΠΑΣΟΚ «να ξεκαθαρίσει τη θέση του». Ο κ. Παυλόπουλος χαρακτηρίζει την πολιτική Αλογοσκοψία σωστή και επιτυχημένη, αναφέρει πως δεν τίθεται θέμα αλλαγής της φυσικής ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ., αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο να υπάρχουν ακόμα ασύλληπτα μέλη της «17 Νοέμβρη» και επισημαίνει ότι οι σχέσεις του με τον κ. Μαρκογιαννάκη είναι απόλυτα αρμονικές και το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων απολύτως οριοθετημένο.

Η κυβέρνηση και η Ελληνική Αστυνομία κάνουν καλά τη δουλειά τους, ώστε να μην υπάρχει θέμα αναβίωσης της τρομοκρατίας, τουλάχιστον με τη μορφή και την έκταση την οποία είχαμε προ των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004

Συνέντευξη**Πιο ευέλικτο
το κυβερνητικό
σχήμα**

«Είχατε δεσμευτεί ως κυβέρνηση για ένα πιο ευέλικτο κυβερνητικό σχήμα, το οποίο, ωστόσο, δεν έγινε πραγματικότητα ούτε στον τελευταίο ανασχηματισμό. Δεν έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για ανάλογες κινήσεις;

«Μα, το ακριβώς αντίστροφο έχει συμβεί. Θα πάρω το παράδειγμα του εναιού, πλέον, υπουργείου Εσωτερικών. Θυμηθείτε ότι, πριν από το 2004, υπήρχε ξεχωριστό υπουργείο Εσωτερικών, ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Τάξης και ξεχωριστό υπουργείο Τύπου. Και, μάλιστα, ένα υπουργείο Τύπου το οποίο παρέπεμπε σε άλλες εποχές, δηλαδή σε εποχές προπαγάνδας.

Σήμερα διαμορφώθηκε ένα ενιαίο και σύγχρονο υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο έχει ενσωματώσει τρία υπουργεία. Δεν είναι αυτό ένα πιο ευέλικτο κυβερνητικό σχήμα; Δεν είναι αυτό μια απόδειξη ότι η κυβέρνηση μειώνει σημαντικές δομές εκείνες που αφορούν την κεντρική οργάνωση του κράτους, ενισχύοντας, παράλληλα, τη λειτουργικότητά τους; Κατόπιν τούτου, και μόνον η απάντηση σχετικά με το υπουργείο Εσωτερικών νομίζω ότι αρκεί να αποδείξει ότι είμαστε συνεπείς στα όσα είχαμε δεσμευθεί ως κυβέρνηση».

Αλλάζει το κλίμα στην

«Κύριε υπουργέ, τα επεισόδια που ακολούθησαν το θάνατο του Αλέξη Γρηγορόπουλου, η πρόσφατη επίθεση εναντίον του ειδικού φρουρού της ΕΛ.ΑΣ., η απαγωγή του εφοπιστή Περικλή Παναγόπουλου και οι αυξανόμενοι δείκτες εγκληματικότητας θα γίνουν αφορμή για μια γενικότερη αναθεώρηση του σχεδιασμού της ΕΛ.ΑΣ. και της εκπαίδευσης των ανδρών και των γυναικών της Αστυνομίας;

«Πρέπει να διευκρινιστεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας είναι τέτοιος, ώστε οφείλει και εκείνη και, βεβαίως, η πολιτική ηγεσία να διδάσκονται πάντοτε από την εμπειρία, η οποία κάθε φορά διαμορφώνεται. Πάνω όμως οφείλω να δώσω ορισμένες εξηγήσεις, οι οποίες είναι απαραίτητες: Η Ελληνική Αστυνομία έχει στις τάξεις της εκπαιδευμένα στελέχη τα οποία έχουν φέρει ουσιαστικά αποτελέσματα. Το έχει, άλλωστε, αποδείξει και με την εξκρίση σημαντικών εγκλημάτων, γεγονός το οποίο κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει. Πέραν τούτου είναι γνωστό ότι με προεδρικό διάταγμα που εκδόθηκε πρόσφατα, εκσυγχρονίζεται περαιτέρω η εκπαίδευση σύμφωνα με τις υπάρχουσες ανάγκες, τόσο σε πρακτικό όσο και σε θεωρητικό επίπεδο.

Και είναι λάθος αυτό το οποίο λέγεται ότι αυξάνονται όλοι οι δείκτες της εγκληματικότητας. Αν δει κανείς τα στοιχεία τα οποία έχει δώσει στη δημοσιότητα το υπουργείο Εσωτερικών, είναι σαφές ότι η εγκληματικότητα, σε γενικές γραμμές, παραμένει σταθερή και οπωσδήποτε είναι μικρότερη από αυτή που υπάρχει στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως φαίνεται από τους σχετικούς δείκτες, ιδίως για τη βαριά μορφή εγκληματικότητας. Επιπλέον, αυξάνεται ο δείκτης εξκρίσεως. Είναι, συνεπώς, αυτονόητο ότι θα οριοθετούσαμε την εμπειρία η οποία υπάρχει και θα ενισχύσουμε περαιτέρω τις δράσεις που αφορούν π.χ. την εκπαίδευση. Σε καμία περίπτωση όμως δεν μπορεί να μηδενίσει κανείς το ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας, την ανταπόκριση με την οποία εργάζεται και τα αποτελέσματα τα οποία έχει επιτύχει».

«Τίθεται θέμα αλλαγής της φυσικής ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ.;

«Όχι. Το έχω διευκρινίσει σε όλους τους τόνους».

«Σας ανησυχεί η επανεμφάνιση του φαινομένου της τρομοκρατίας;

«Είναι γνωστό ότι προς την κατεύθυνση της καταπολέμησης του φαινομένου έγιναν σημαντικές προσπάθειες, ιδίως προ των Ολυμπιακών Αγώνων. Κορύφωση υπήρξε η σύλληψη των μελών της «17 Νοέμβρη» και η δίκη που ακολούθησε. Ξέφορα, φυσικά, την ευθύνη του δικαστηρίου σχετικά με τη δίκη της «17 Νοέμβρη».

Η Διοικητική Μεταρρύθμιση για τη δημιουργία λιγότερων και ισχυρότερων δήμων δεν έχει παγώσει

Πάνω όμως πρέπει να επισημανθεί –κι αυτό δεν αφορά μόνο την Ελλάδα αλλά είναι διεθνές φαινόμενο– ότι ουδείς μπορεί να εφησυχάζει για φαινόμενα τρομοκρατίας σήμερα, ιδίως ενόψει και της ώσμωσης που υπάρχει ανάμεσα στο οργανωμένο έγκλημα και την τρομοκρατία. Κατά συνέπεια, από τη μια πλευρά πρέπει να είμαστε πάντοτε σε εγρήγορση και, από την άλλη, δεν πρέπει να υπερτονίζουμε φαινόμενα τα οποία και σήμερα εμφανίζονται. Βεβαίως μπορεί να εμφανίζονται μεμονωμένες περιπτώσεις, όμως κανείς δεν μπορεί να μηδενίσει την προσπάθεια που έγινε εναντίον της τρομοκρατίας ούτε να σπέρνει εικόνες αμφιβολίας και φόβου στην ελληνική κοινωνία. Η Ελληνική Αστυνομία και οι αρμόδιες υπηρεσίες της κάνουν τα πάντα για να θωρακισθεί η κοινωνία απέναντι στην τρομοκρατία. Και, τελικά, η Δημοκρατία θα νικήσει και η τρομοκρατία θα παταχθεί».

«Συμφωνείτε με την άποψη ακόμα και κορυφαίων στελεχών της κυβέρνησης ότι υπάρχουν ευρήματα της «17 Νοέμβρη» που δεν έχουν ακόμα συλληφθεί;

«Ίσως και προηγουμένως ότι σέβεται τη δικαστική ευθύνη σχετικά με τη «17 Νοέμβρη». Πάνω όμως –και χωρίς να υπονοώ τίποτε με αυτό, το τονίζω για μια ακόμη φορά– σε καμία περίπτωση δεν πρέπει κανείς να επαναπαύεται. Εξετάζουμε όλα τα ενδεχόμενα. Επαναλαμβάνω όμως ότι αυτό δεν σημαίνει ότι υπονοώ τίποτε απολύτως. Απλώς αφήνω κάθε ενδεχόμενο ανοικτό. Εν πάση περιπτώσει η ελληνική κοινωνία πρέπει να γνωρίζει σήμερα ότι η κυβέρνηση και η Ελληνική Αστυνομία κάνουν καλά τη δουλειά τους, ώστε να μην υπάρχει θέμα αναβίωσης της τρομοκρατίας, τουλάχιστον με τη μορφή και την έκταση την οποία είχαμε προ των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004».

«Κύριε υπουργέ, συνδέουν πολλοί τις πρόωγες εκλογές με το θέμα της εκλογής του Προέδρου της Δημοκρατίας το 2010. Εσείς θα στηρίξετε μια δεύτερη θητεία Παπούλια στο Προεδρικό Μέγαρο;

«Το έχω πει επανειλημμένα ότι ο κ. Παπούλιος σκεπάζει άψογα τα καθήκοντά του. Είναι ένας εξαιρετικός Πρόεδρος



Ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Προκόπης Παυλόπουλος, συνομιλεί με το συντάκτη της «Α.Τ.Κ.» Δημήτρη Γιάτσιο.